
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1064
van ELS ROBEYNS
datum: 21 april 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Lijn  -  Dispatching (2)

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 717 van 5 februari 2021 gaf de minister 
aan dat de dispatchings van De Lijn vele uiteenlopende taken hebben, o.m. reageren bij 
oproepen door individuele tram- of busbestuurders, of ook nog proactief optreden.

1. Graag het aantal dergelijke tussenkomsten van de dispatching in 2019 en 2020:
a) per dispatching van De Lijn;
b) per type tussenkomst;
c) per buslijn ofwel per gemeente, telkens na individuele oproep van tram- of 

busbestuurders.

2. Graag een niet beperkende opsomming van mogelijke individuele oproepen met 
vragen om tussenkomst en eventuele ondersteuning door Lijncontrole in verband 
met: 
a) agressie jegens de bestuurder of medereizigers;
b) defecte tram of bus, waardoor de rit niet meer kan worden verdergezet;
c) langdurig oponthoud: dienstonderbreking door bijvoorbeeld onoordeelkundig 

geparkeerde voertuigen langs of op de tram- of busroute;
d) betrokkenheid van tram of bus bij een ongeval met een andere 

verkeersdeelnemer;
e) verzekeren (of verbreken) van een geplande aansluiting tussen twee of meer 

Lijnvoertuigen onderling (bijvoorbeeld tussen een Lijnbus en een belbus; tussen 
Lijnbussen en/of trams bij de laatste afrit van de dag op een knooppunthalte; 
tussen de laatste Lijnbus van de dag en een bij aankomst vertraagde trein in een 
station enzovoort);

f) inkorten van een tram- of busrit in uitvoering, teneinde verdere vertraging van 
de dienstuitvoering over de gehele lijn te vermijden enzovoort.

3. Daarnaast kunnen de dispatchings zelf ook proactief tussenkomen, bijvoorbeeld om 
de aandacht van de bestuurders te vragen voor een specifiek onderwerp, zoals een 
ongeplande omleidingsroute ingevolge een ongeval. 

Graag het aantal dergelijke dispatchingtussenkomsten:
a) per dispatching van De Lijn;
b) per type tussenkomst;
c) per buslijn ofwel per gemeente.



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1064 van 21 april 2021
van ELS ROBEYNS

1. a) Het aantal oproepen/tussenkomsten wordt niet geregistreerd, enkel het aantal 
incidenten. Het aantal oproepen ligt uiteraard hoger.

Het aantal vindt u in bijlage 1.

b) Het aantal incidenten per type vindt u in bijlage 1.

Zoals u uit de onderlinge vergelijking tussen de verschillende dispatchingdiensten 
kunt opmaken is er nog geen uniforme categorisering. De Lijn hoopt dit te 
realiseren met de ingebruikname van een uniforme tool overal in Vlaanderen, nl. 
de Dispatch Incident Management Tool (DIM). De uitrol daarvan is voorzien later 
op het jaar.

c) Bij de registratie van incidenten is geen registratie van buslijn of gemeente 
verplicht. Deze gegevens kunnen dus niet opgeleverd worden.

2. Zie vraag 1b, het aantal incidenten kunt u in bijlage 1 terugvinden.

Eigen tussenkomsten van de Dispatching worden meteen opgelost door Dispatching 
en worden dus zelden ingevoerd in de huidige incidententool.

BIJLAGE

Overzicht van het aantal incidenten per type

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12444

